
Ata da 26ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

  

Aos 27 dias do mês de setembro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Pio, 

Joãzinho Garcia, João Zacarias, Junior, Dida, Galego de Messias e Bastinho. Com 

a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos 

presentes e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o 

vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente 

abre a discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. 

O secretário faz leitura das matérias em pauta;  Projeto de lei de número 09 -

2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto que institui o calendário oficial de 

Ielmo Marinho a semana alusiva aos estudantes com deficiência. Celebrado em 

21 de setembro e dá outras providências. projeto foi encaminhado para as 

comissões, na sequência segue para as comunicações parlamentares.  O 

vereador Dida pede permissão ao seu colega vereador  Joãozinho  para o 

mesmo efetuar suas considerações primeiro, pois terá que se ausentar devido 

um sepultamento onde o mesmo vai prestar suas homenagens e presença; 

Joãozinho concede o pedido do seu colega, e o vereador Dida agradece pelo 

gesto, faz nota de pesar devido sepultamento da senhora dona Bastinha, esposa 

do já falecido Ulisses Paulo, que foi vereador na casa, em uma  época que não 

havia salário, após a nota de pesar faz convite da comunidade de Lagoa de 

Dentro, onde haverá a festa da padroeira  que vai ser entre os dias 9 e 14 de 

outubro. festa social que será realizada durante todo o dia, todos os dias terá 

missa e no último dia da festa terá uma atração musical, uma banda, para quem 

quiser ir nesse dia, banda de forró, JS Largadão. E vai ter o comércio lá atuando, 

vendendo lanches, bebidas e comidas típicas. Todos estão convidados. relata 

que passou na comunidade de Lagoa de Dentro, já para ver como estavam os 

trabalhos e se surpreendeu, a Secretaria de Obras destinou um pessoal para 

fazer a limpeza. estão fazendo a limpeza, estão consertando as guias de meio -

fio e também peço que façam a reposição das lâmpadas para a festa ser bem 

contemplada por todos e que seja uma festa bonita, agradável para todos os 

moradores daquela comunidade e os que estarão visitando aquela comunidade, 



em seguida agradece a participação e encerra suas palavras. O Vereador João 

Zacarias faz suas colocações, traz assunto na casa que há um ano e alguns meses 

já tinha protocolado, sobre o cemitério da comunidade de Pororocas, onde, na 

época, levou o requerimento foi aprovado por essa casa e hoje, mais uma vez, 

deseja tocar nesse assunto pois a região verde, todos os moradores da região 

verde enterram seus entes queridos no cemitério de Pororocas e não tem 

espaço mais para fazer o sepultamento de nenhuma pessoa. diz que a situação 

é muito complicada para quem falecer de na região verde. Então pedi aqui à 

senhora prefeita e ao secretário de obras, Maico, que tomem as providências, 

que se não for possível aumentar aquele cemitério, mas que construam um 

novo. Inclusive, tem um terreno que foi doado à comunidade de Lagoa Nova II. 

todos os moradores de lá têm esse conhecimento e quem conheceu o finado 

Diacis sabe que, em vida, ele fez essa doação desse terreno para que fosse 

construído justamente esse cemitério, o mesmo tem esse requerimento 

aprovado na casa e até o momento, não foi tomada nenhuma iniciativa por 

parte do governo. espera que, em breve, a prefeita venha fazer, venha tomar 

iniciativa. pede aos colegas vereador Pio e Breno, que são da base aliada, que 

conversem com a prefeita, por  saberem da necessidade do povo da região 

verde e isso é um problema que vem se alastrando há alguns tempos, mas, 

agora, o mesmo diz que esteve lá presente e cada dia que passa, fica mais difícil 

essa situação. Outro assunto que o mesmo traz é sobre a saúde do município. 

diz que fica triste quando fica sabendo que faltam medicamentos nas UBS do 

município, diz que tomou conhecimento que está faltando anestesia para 

extração de dentes na sede do município, o mesmo em protesto diz que fica 

indignado pós recurso o município tem porém nada se vê e a população que 

sofre com a locomoção de extremidades para ser atendidos e quando chega não 

ter nada, em seguida encerra suas palavras.  vereador Joãozinho faz suas 

colocações, inicia informando que deu entrada em um requerimento, um 

requerimento esse em nome da comissão de legislação, justiça e redação final, 

a qual se solicita da senhora prefeita as notas que foram pagas de manutenção 

de serviço de 8 de abril de 2002 a 31 de janeiro de 2003, referente a um pregão 

eletrônico no valor de 974 mil. Esse requerimento solicitado para que se possa 

saber de verdade, o que foi gasto nessa legislação, o valor que foi usado, quais 

carros foram consertados, para que depois se possa, de verdade, dar um parecer 

ou votar favorável ou desfavorável ao projeto de lei, onde a senhora prefeita 



encaminhou para essa casa, pedindo que se aprovasse, dando os direitos de 

leiloar diversas máquinas, caminhão, carro pequeno. o mesmo diz que o que se 

estranha nesse projeto é que lá na justificativa final, onde ela disse que os 

recursos arrecadados irão usar para a aquisição de um veículo. Então é um 

projeto onde se fala em leilão de vários veículos e com o objetivo de depois 

render só uma aquisição de um só veículo para o município e não tem sequer 

especificado qual veículo. Pode ser uma bicicleta, pode ser uma moto, pode ser 

qualquer outro tipo de veículo. Então se aguarda que os trabalhos da próxima 

semana venham a ser colocados em pauta, como deu entrada hoje. em seguida 

o mesmo deixa nota de pesar e seu sentimentos a Ruterfor, e toda a família, em 

seguida fala em nome de todos os desportistas do Município, diz que neste 

domingo participou do campeonato municipal, jogando pela equipe do Peñarol, 

e diz que foi algo desumano o que estão fazendo com o desportista do 

município. É um jogo pela manhã, que se termina nada mais nada menos de 

meio dia. diz que em maio senhor ex -prefeito, o Germano Patriota, fez uma 

narração lá no torneio, querendo acusar a oposição do porquê o campo estava 

sem iluminação. o mesmo deixa uma pergunta, se de maio para cá não deu 

tempo ainda trocar aquela iluminação, ou a culpa é da oposição? Antes de dar 

início ao campeonato, o campo foi fechado por 20 dias, onde disseram que 

estavam fazendo uma reforma, onde não existiu reforma nenhuma. A cabine 

está lá caindo do mesmo jeito, a iluminação não está funcionando, por isso que 

está tendo jogo pela manhã. O que fizeram lá foi apenas pintar o muro da 

entrada do campo. Assim como também fizeram no ginásio, que está tendo uma 

competição, mas disseram que era uma reforma, onde não existiu reforma. 

Apenas uma pintura, pelo menos, para mostrar uma realidade que não existe, 

onde o teto do ginásio está caindo, ameaçando até a vida dos esportistas que 

estão participando e as pessoas que vão para o local, diz que isso é inadmissível 

colocar a culpa, querer colocar a culpa, onde não existe culpa. E que o Germano 

é o verdadeiro responsável por todo esse desmantelo que está se passando na 

cidade, não quer admitir que é apenas uma coisa, falta de compromisso, 

competência e de não querer fazer. É isso que  se tem visto ao longo desses dois 

anos e oito meses. o mesmo diz que esteve conversando com os cidadãos sobre 

esse abastecimento de carro -pipa no no município que está uma coisa absurda. 

existem famílias que estão esperando chegar a sua vez há cinco meses, diz que 

isso não existe. Não tem justificativa, diz que tem que saber a quantidade de 



família que está sendo atendida, a quantidade de carrada que está sendo paga 

mensalmente. Isso eu já solicitei, e foi negado já levado o caso  para o Ministério 

Público. existe uma investigação em relação a isso.  omesmo aguarda que os 

órgãos competentes se manifestem, façam a sua parte. Porque o que não pode 

é uma licitação vigente, a empresa ganha dinheiro todos os meses. O valor que 

é que paga hoje uma carrada d 'água no município é de quase R $ 300 ,00, onde 

essa empresa só repassa para os pipeiros do município R $ 150 ,00. E a 

população fica desassistida, sendo perseguida com uma carrada d 'água. diz que 

esteve novamente na saúde, teve relatos. Diversas pessoas deixaram na fila para 

extrair dente na cidade, na UBS do Centro, e só existiam 3 anestesias. o mesmo 

com suas palavras diz: Mais uma vez foram brincar de zerinho ou um, quem 

ganhou teve o serviço. E aqueles que perderam voltaram para casa por falta de 

anestesia. o mesmo pede em nome de toda a população, que o secretário de 

saúde, senhora prefeita, não existe mais o que vocês justificar. São 6 meses. 6 

meses sem medicação básica. Sem o básico do básico na saúde do município. e 

pergunta se mais uma vez vai colocar a culpa na oposição. Não fizeram a licitação 

para comprar medicação básica porque a oposição deixou? Ou é falta de 

competência nessa gestão? De recurso não se pode dizer que é falta de recurso. 

Porque os recursos entram individualmente todos os meses. fala sobre 

recebimento de um ofício do senador Rogério Marinho informando que já tinha 

empenhado aquela emenda de 420 e poucos mil para pavimentação. E agora 

saiu um vídeo dizendo que vai começar. se espera que comece mesmo, que seja 

usado de verdade o recurso no qual já foi penhorado, pavimentação e Umari e 

fazenda nova, pois até aqui não se viu nada. São dois anos e oito meses do nada 

sem nada. Nada mudou, a não ser dias piores para a população, em seguida 

encerra suas palavras Vereador João zacarias complementa discurso de seu 

colega dizendo que o abastecimento é uma situação delicada onde o mesmo foi 

até o Roseli, diz que a aquela comunidade sofre muito com falta de 

abastecimento. No Lagoa Nova 2 não é diferente. Há alguns meses o mesmo 

também gravou vídeos sobre aquela comunidade, porque a água passa ali a 300, 

400 metros daquela comunidade e infelizmente a água da adutora não chega no 

Lagoa Nova 2. Aquela comunidade é muito carente, a água passa pelo vizinho. 

acredita que a prefeitura tem recursos de sobra para fazer com que essa água 

chegue até lá, mas infelizmente a população fica a mercê e passa por 

dificuldades, pois água é vida e se sabe que água é necessidade, todos os dias é 



de utilidade. pede à Sra. Prefeita, e o secretário de obras do município, que veja 

essa situação do Lagoa Nova 2 com carinho e que venha resolver para, sim, 

amenizar a situação daquela população. em seguida encerra suas palavras. O 

Velhador Joaozinho Garcia pela questão de ordem comenta que: que isso que 

não se entende, estive conversando com alguns pipeiros e um deles relata que 

a maior demanda é a região verde. Existe a adutora que chega em Pacavira, Rua 

Nova, Alegria, que era para chegar em Pororoca, no Lagoa Nova 2. Então é algo 

mal administrado, algo totalmente de ato-politiqueiros, de perseguição com as 

pessoas. Onde também o mesmo pede em nome de toda a população do 

Conjunto Meninão no centro da  cidade, é um absurdo, é uma escuridão total lá 

no Conjunto, onde existe uma licitação vigente para a modificação de 

iluminação de LED. pede a prefeita para mudar ou a mesma não vai fazer porque 

se sabe que ali tem algumas famílias que não acompanham, Vai perseguir 

também a população, até com isso, com o direito deles. Que todo cidadão pague 

a taxa de iluminação pública. vereador Bastinho pede um minuto para entrar 

em uma consideração mencionada pelos seus colegas e foi acatado pelo 

presidente, o mesmo saúda a todos e  faz suas colocações, diz que concorda com 

o vereador Joãozinho, em relação aos horários, pois se sabe que está muito 

quente e não é aconselhável um atleta estar jogando de meio -dia. Mas não se 

pode culpar a organização do campeonato, nós não podemos culpar o gestor, 

não podemos culpar ninguém. Pois acredita que isso tudo foi discutido em 

reunião juntamente com os presidentes. Os presidentes, na reunião, não 

deveriam ter aceitado jogar no domingo nesse horário. depois que todo mundo 

aceitou jogar no domingo, acredita que os presidentes podem procurar o 

secretário, fazer uma reunião e fazer esse questionamento. Pois tem certeza que 

o secretário de esporte só está colocando esse horário porque isso foi discutido, 

isso foi combinado perante a reunião de todos presentes. É só efetivar um 

questionamento. Joãozinho Garcia em resposta diz que:  tem que culpar, 

verdadeiramente, quem está à frente do município. Que é a gestora do 

município, é a prefeita, diz que a mesma em discurso, no dia 1º de maio, dia do 

trabalhador, foi o comandante do desmantele, dizendo que não estava tendo ali 

aquela final, pois a oposição cortou os fios, que estava fechando o campo para 

a reforma. Então, já se passaram praticamente mais de 4 meses e não houve 

essa reforma. O mesmo diz que não está culpando o secretário, está culpando a 

gestora, que isso é inadmissível. Não tem condições.  correndo até o risco dos 



atletas que estão participando da competição nesse horário. Porque aqui, em 

tudo que se encontra, domingo esteve presente e  eu  sentiu que é um risco para 

qualquer outro atleta. em resposta o Vereador Bastinho diz que isso poderia ter 

sido resolvido com a organização e os presidentes de cada clube e que isso não 

foi feito por parte dos presidente e a sua indagação só foi relacionado a esse 

impasse que não foi conduzidos perante aos mesmos. Vereador, Joãozinho em 

resposta diz que sabe que os presidentes na hora, talvez nem concordaram, mas 

foi exposto. Foi o que colocaram na mesa. E muitas vezes não aceitam a opinião,  

Então, não tem condições para ter jogo à noite, por irresponsabilidade dessa 

gestão incompetente, irresponsável, coloque só jogos sábados e domingos à 

tarde. É isso que eu estou dizendo, Porque o risco de vida é geral. em seguida 

encerra suas colocações. Vereador João Zacarias recebe um minuto para suas 

considerações finais, fala sobre o comentário do vereador Joãozinho  da água, 

que onde a região verde é mais abastecida por carro -pipas, se tem várias 

comunidades que não são cobertas pela adutora. Mas acredita que o Lagoa 

Nova 2 já foi abastecido pela adutora há alguns anos atrás. E hoje, por falta de 

300, 400 metros de cano, a comunidade de Lagoa Nova 2 deixa de ser abastecida 

pela adutora para ser abastecida através de carro -pipas que não chegam, o 

serviço de qualidade, e que se torna muito mais caro. Então não dá para 

entender por que essa água da adutora não chega na Lagoa Nova 2. Mais uma 

vez, fica seu apelo em nome de toda a comunidade de Lagoa Nova 2 para que 

essa água chegue através da adutora naquela comunidade, em seguida encerra 

suas considerações.  O Vereador Joãozinho com suas palavras diz: o que é de 

ser mais estranho, é que veja bem, quando a coisa é desorganizada e sem rumo. 

Estive lá na Ação Social, cobrei saber dessa demanda enquanto a família estava 

sendo atendida, a secretária disse a mim que não tem esse controle. Como é 

que ela não tem esse controle se o cadastro é feito dentro da secretaria dela? 

Quando a secretária disse que quem paga, vereador João, é pago pela secretaria 

de obra. Então está totalmente errado. Você vê como é uma coisa sem rumo, 

uma coisa a banda voou mesmo, e o que é de mais estranhar é perseguir as 

pessoas, prefeita. Tenha sensibilidade, se coloque na posição do próximo, da 

mãe de família, que está muitas vezes com o seu alimento em casa mas falta 

água para cozinhar. A senhora acharia justo se alguém fizesse isso com a 

senhora? Perseguir com o simples direito de qualquer cidadão?. Em seguida 

encerra suas indagações e conclusões. presidente declara encerrada às 



comunicações parlamentares, como não tem nenhuma matéria a ser colocada 

em pauta, agradece convocando a próxima sessão na data e no horário 

regimental.  


